



Krátce

Připravovaná (sazbová) novela zákona o DPH

V rámci změn zákona o elektronické evidenci tržeb dochází k návrhu na rozsáhlé rozšíření 10% sazby DPH na dodávky zboží a služeb podléhající v současné době 15% sazbě daně. Od 1. ledna 2019 by tak mohlo 10% sazbě DPH podléhat například poskytování stravovacích služeb, kadeřnické a kosmetické služby, opravy bot či dodání řezaných květin.

Návrh technické novely zákona o DPH

Připravovaná novela, která by měla v zákoně o DPH měnit od 1. ledna 2019 mimo jiné pravidla pro opravy základu daně, rozšířit možnost snížení DPH v případě nedobytných pohledávek, zavést novou definici finančního leasingu či implementovat postupy pro zdanění jednoúčelových poukázek, byla předmětem vnějšího připomínkového řízení. Ministerstvo financí se přijatými komentáři bude zabývat v následujících týdnech. Pak by měl být návrh předložen ke schválení.

Judikatura Soudního dvora EU

V rozhodnutí C-396/16 T-2 Soudní dvůr EU (SDEU) komentoval povinnost poměrně snížit nárok na odpočet daně v případě, že dlužník v reorganizaci má zaplatit pouze poměrnou část původní výše pohledávek. Současně posuzoval, zda může existovat prostor takovou povinnost eliminovat. Z rozhodnutí SDEU vyplývá, že přístupy k této problematice se mohou diametrálně lišit v jednotlivých členských zemích EU; záleží na lokální úpravě insolvenčního práva. V této souvislosti lze opět připomenout, že MF ČR připravuje novelu zákona o DPH, která by měla (již bez dalších pochyb) umožnit opravu daně u pohledávek za dlužníky v reorganizaci (a recipročně vynucovat povinnost opravit odpočet daně takovým dlužníkem).

Tomáš Brandejs

tbrandejs@deloittece.com

Mezinárodní zdanění

Je nizozemská legislativa v rozporu se Smlouvou o fungování EU?

22. února 2018 vydal první senát Soudního dvora Evropské unie (dále jen „SDEU“) rozsudek ve spojených věcech [C-398/16 a C-399/16](#). Oba spory řeší soulad či nesoulad nizozemské právní úpravy týkající se omezení odčitatelnosti výpůjčních nákladů a kurzových rozdílů za určitých podmínek a [článků 49 a 54 Smlouvy o fungování Evropské unie](#) (dále jako „SFEU“), které zakotvují svobodu usazování státních příslušníků jednoho členského státu na území jiného členského státu. Přestože si oba spory byly na první pohled zdánlivě podobné, a proto byly projednávány společně, je překvapivé, že každý z nich byl uzavřen s jiným výsledkem. Zatímco nizozemská právní úprava aplikovaná ve věci C-398/16 byla vyhodnocena, že je v rozporu s články 49 a 54 SFEU, úprava aplikovaná ve věci C-399/16 byla naopak posouzena, že je v souladu s výše zmíněnými články.

Předmětem sporu ve věci C-398/16 bylo zamítnutí odčitatelnosti úroků plynoucích z půjčky na straně nizozemské mateřské společnosti, která za zapůjčené prostředky od jiné švédské společnosti náležející do téže skupiny, koupila podíl v italské dceřiné společnosti. Dle nizozemského práva je omezena odčitatelnost úrokových a jiných souvisejících výpůjčních nákladů plynoucích z půjčky, která je právně nebo fakticky přímo nebo nepřímo splatná propojenému subjektu nebo propojené fyzické osobě, pokud tato půjčka souvisí s nabytím nebo i výkupem podílů na zisku, podílových listů a členských práv na propojeném subjektu. I přes tuto skutečnost však nizozemská mateřská společnost úroky od svého základu daně odečetla, a proto jí byl vydán dodatečný platební výměr.

Proti dodatečnému platebnímu výměru však nizozemská mateřská společnost podala žalobu, ve které uvedla, že byla omezena svoboda jejího usazování, což je v rozporu s výše zmíněnými články 49 a 54 SFEU, neboť pokud by použila zapůjčené prostředky na nákup podílu v dceřiné společnosti, která by byla rezidentní v Nizozemí, mohla by s touto dceřinou společností vytvořit jedinou daňovou jednotku (daňovou konsolidaci).

Vytvoření jediné daňové jednotky umožňuje nizozemské právo té mateřské společnosti, která v právním a hospodářském smyslu vlastní alespoň 95 % podílů na spláceném základním kapitálu jiného daňového poplatníka (dceřiné společnosti). Při splnění této podmínky je na žádost obou daňových poplatníků možné vybrat daň plynoucí z příjmů v Nizozemí takovým způsobem, jako by se jednalo o jednoho daňového poplatníka. Což jinými slovy znamená, že v rámci jediné daňové jednotky se vzájemné vazby z titulu kapitálové účasti, jako je kapitálový vklad mateřské společnosti do její dceřiné společnosti, stávají díky konsolidaci daňově neutrálními.

SDEU tento spor uzavřel s tím, že se nizozemská vláda dopustila rozdílného zacházení, které nelze odůvodnit ani nutností pro zachování rozdělení daňových pravomocí mezi členské státy, ani nutností zachovat soudržnost nizozemského daňového systému a současně aplikovaný postup nelze odůvodnit předcházením zneužívajícím daňovým praktikám.

Druhý z projednávaných sporů (C-399/16) se týkal zamítnutí odčitatelnosti kurzové ztráty u nizozemské mateřské společnosti plynoucí z přecenění hodnoty podílů držených na



dceřině společnosti se sídlem ve Spojeném království. A to z toho důvodu, že nizozemská legislativa zakotvuje, že se pro účely stanovení zisku nepřihlíží k výnosům z podílu ani k nákladům vynaloženým v souvislosti s nabytím nebo převodem tohoto podílu (pravidlo je též označováno jako „osvobození podílu“).

I v tomto případě se nizozemská mateřská společnost odvolala proti dodatečnému platebnímu výměru. Důvodem pro podání odvolání byla skutečnost, že dle jejího názoru byla omezena její svoboda usazování, neboť za předpokladu, že by držela podíl na společnosti rezidentní v Nizozemí, mohla by s touto dceřinou společností vytvořit jedinou daňovou jednotku a veškeré vazby z titulu kapitálové účasti na ní by se staly díky konsolidaci daňově neexistujícími.

Počínání nizozemské vlády však bylo vyhodnoceno jako v souladu se svobodou usazování, neboť pravidla pro „osvobození podílu“ zakotvují, že se zvýšení či snížení hodnoty podílu vyplývající z vývoje kurzu cizí měny, v níž je vyjádřena hodnota podílu, nezohledňuje pro účely stanovení zisku. To je

hlavním důvodem, proč nizozemská mateřská společnost nemohla od svého zdanitelného zisku odečíst kurzovou ztrátu, kterou utrpěla jakožto akcionář v souvislosti s hodnotovou své investice (dceřině společnosti se sídlem ve Spojeném království). **Dle názoru SDEU nelze rozdílné zacházení založit na předpokladu, že pokud by nizozemská společnost utrpěla ztrátu v souvislosti se svým podílem na dceřině společnosti rezidentní v Nizozemí, mohla by s ním vytvořit jediného daňového poplatníka a tento kurzový rozdíl učinit daňově neutrální. Je totiž vysoce nepravděpodobné, že by byl tento podíl veden v jiné měně, než je ta, v níž je vykazován hospodářský výsledek společnosti.**

Kateřina Krchnivá

kkrcniva@deloittece.com

Tereza Tomanová

ttomanova@deloittece.com

Přehled novinek týkajících se BEPS

Akce 5 – Boj proti škodlivým daňovým praktikám se zaměřením na transparentnost a podstatu

Itálie – Dne 6. února 2018 byla vydána v Úředním věstníku č. 30 vyhláška, kterou se schvalují prováděcí pravidla pro režim zdanění výnosů z duševního vlastnictví (tzv. patent box) zavedený zákonem č. 190 ze dne 23. prosince 2014.

Na základě tohoto režimu se na 50 % příjmů generovaných z využívání či přímého použití duševního vlastnictví splňujícího stanovená kritéria nevztahuje daň z příjmů právnických osob či regionální daň z výrobní činnosti. Navíc se do zdanitelných příjmů nezahrnují příjmy plynoucí z prodeje příslušného duševního vlastnictví, pokud se alespoň 90 % těchto příjmů opětovně investuje během následujících dvou zdaňovacích období do aktivit výzkumu a vývoje týkajících se vývoje, údržby a zdokonalení dalšího duševního vlastnictví, jež splňuje daná kritéria.

Akce 13 – Dokumentace k transferovým cenám a zprávy podle jednotlivých zemí

OECD – Dne 8. února 2018 byly vydány dodatečné pokyny k implementaci tzv. zpráv podle jednotlivých zemí. Pokyny se zaměřují na dvě konkrétní otázky, a to: na definici celkových konsolidovaných výnosů skupiny a na to, zda nedodržení podmínek v oblasti zachování mlčenlivosti, vhodného využití a konzistence představuje systémovou chybu. Pokyny jsou k dispozici na oficiálních [webových stránkách organizace OECD](#). Dále byl dne 28. února vydán soubor přístupů přijatých jurisdikcemi, jež jsou členy tzv. inkluzivního rámce (Inclusive Framework). Souborný dokument obsahuje informace o přístupech zavedených v jednotlivých jurisdikcích a definuje přístupy, které jsou pro výkaznictví dle jednotlivých zemí povoleny podle akce 13 akčního plánu BEPS. Souborný dokument je k dispozici [zde](#).

Akce 15 – Vytvoření vícestranného nástroje s cílem zamezit erozi základu daně a přesouvání zisku (BEPS)

Česká republika – Dne 14. února 2018 vláda ČR schválila

ratifikaci Multilaterální úmluvy o implementaci opatření týkajících se daňových smluv s cílem zamezit erozi základu daně a přesouvání zisku (úmluva MLI). Česká republika úmluvu MLI podepsala v Paříži dne 7. června 2017. Cílem této úmluvy je umožnit jurisdikcím rychlou implementaci výsledků projektu BEPS do více než 1 000 mezinárodních daňových smluv. V době podpisu Česká republika předložila svůj dočasný seznam výhrad a oznámení a identifikovala smlouvy, na něž hodlá úmluvu MLI aplikovat.

Dne 23. února 2018 se Slovinsko stalo po Rakousku, Ostrovu Man, Jersey a Polsku již pátou jurisdikcí, která ratifikovala úmluvu MLI. Poté, co Slovinsko odevzdá ratifikační instrument organizaci OECD, podmínky pro nabytí účinnosti MLI úmluvy budou splněny. Podle článku 34 vstoupí úmluva MLI v účinnost první den čtvrtého měsíce následujícího po datu, kdy pátá jurisdikce předala svůj ratifikační nástroj. Obecně se očekává, že úmluva MLI nabyde účinnosti počátkem roku 2019.

Nové země zapojené do inkluzivního rámce BEPS

Dne 19. února 2018 organizace OECD oznámila, že Srbsko přistoupilo k [inkluzivnímu rámci](#) pro mezinárodní implementaci [projektu BEPS](#). Podle rámce se všechny státní a nestátní jurisdikce OECD, které se do projektu BEPS zapojí, budou na implementaci projektu BEPS podílet jako partneři Komise OECD pro finanční záležitosti. Zapojení do inkluzivního rámce znamená, že Srbsko musí implementovat čtyři minimální standardy: zamezení škodlivým daňovým praktikám, zamezení zneužití smlouvy, dokumentace převodních cen a zlepšení řešení sporů. V současné době je do rámce zapojeno 112 jurisdikcí. Jejich kompletní [seznam](#) je k dispozici na webové stránce organizace OECD.

Kateřina Krchnivá

kkrcniva@deloittece.com

Tereza Tomanová

ttomanova@deloittece.com



Krátce

Belgický ústavní soud zrušil režim „spravedlivé daně“

Dne 1. března 2018 vydal belgický ústavní soud dlouho očekávané rozhodnutí týkající se spravedlivé daně („fairness tax“). Spravedlivá daň, která se v Belgii uplatňuje od roku 2014, je samostatná daň v sazbě 5,15%, která se uvaluje na distribuci dividend ze strany společností (kromě malých a středních podniků) v rozsahu zdanitelných příjmů v roce distribuce snížených o fiktivní úroky daného roku a/nebo daňové ztráty převedené do následujícího období. Spravedlivá daň se dle dosud platného režimu vztahuje jak na rezidentní společnosti, tak na stále provozovny zahraničních podniků. V souladu s rozhodnutím Soudního dvora Evropské unie Ústavní soud zrušil spravedlivou daň pro rezidentní společnosti, které redistribuují dividendy, a to kvůli nesouladu tohoto režimu se směrnicí o mateřských a dceřiných společnostech. Soud rozhodl, že režim bude kompletně zrušen od roku 2019.

Čína zveřejnila nová pravidla týkající se skutečných majitelů

Dne 3. února 2018 finanční státní správa zveřejnila nová pravidla týkající se konceptu skutečného vlastníka příjmů dle čínských daňových smluv. Tato nová pravidla se vztahují na povinnosti odvodu či srážky daně vzniklých od 1. dubna 2018.

Malta upravuje pravidla pro odpočet fiktivních úroků

Dne 2. února 2018 maltské ministerstvo financí zveřejnilo nová pravidla pro odpočet fiktivních úroků pro rok 2018, jež nahrazují pravidla zveřejněná v roce 2017. Nová pravidla pro odpočet fiktivních úroků jsou navržena tak, aby bylo financování z vlastních zdrojů a dluhové financování postaveno na stejnou úroveň (dle režimu z roku 2017 platilo, že úrok z financování je daňově uznatelným nákladem, avšak dividendy nikoliv). Harmonizace bylo dosaženo tím, že se maltským společnostem a družstvům (včetně stálých provozoven zahraničních společností a družstev na Maltě) umožní odečíst „úroky z rizikového kapitálu“. Nová pravidla se aplikují na finanční roky končící dne 1. ledna 2017 či po tomto datu.

Evropská komise podmíněčně schválila maltský režim tonážní daně

Dne 7. února 2018 Evropská komise zveřejnila oficiální znění svého podmíněčného schválení režimu tonážní daně aplikovaného na Maltě, jež bylo vydáno dne 19. prosince 2017 na období 10 let podle pravidel státní podpory EU. Komise po provedeném šetření dospěla k závěru, že počet širokých

daňových výjimek udělených na základě režimu tonážní daně představuje státní podporu, a proto požádala Maltu o úpravu režimu v následujících oblastech: odstranit možnost, dle které čistě finanční instituce mohou využívat režim tonážní daně; zajistit, aby se výjimka z daně z kapitálových zisků z prodeje či převodu zásilek, jež jsou předmětem tonážní daně, vztahovala pouze na společnosti vykonávající čistě přepravní činnost, a dále odstranit výjimku, dle které dani nepodléhají kapitálové zisky přepravních společností, jsou-li jejich akcionáři maltskými rezidenty, a odstranit výjimky z proclení v případě dokumentů a převodů.

Evropská unie vydala veřejnou verzi rozhodnutí týkající se státní podpory poskytnuté společnosti Amazon

Důvodem, proč Evropská komise rozhodla, že dohoda o předběžném posouzení převodních cen uzavřená mezi Lucemburskem a společností Amazon představuje státní podporu, byla skutečnost, že dohoda nebyla vydána v souladu s principy, které byly následně doporučeny organizací OECD pro alokaci rizik a zisků z nehmotných aktiv. Text celého rozhodnutí je k dispozici [zde](#).

Ve smlouvě mezi Chile a Velkou Británií byla aktivována doložka nejvyšších výhod

Dne 28. února 2018 britská finanční správa (HMRC) oznámila, že od 1. ledna 2017 platí dle smlouvy o zamezení dvojího zdanění mezi Velkou Británií a Chile doložka nejvyšších výhod. Tato doložka byla aktivována po vzoru smlouvy uzavřené mezi Chile a Japonskem, která zakotvuje výhodnější sazby srážkové daně na určité platby úroků a autorských poplatků, jež nabyly účinnosti k 1. lednu 2017. Výsledkem sjednaného režimu nejvyšších výhod je, že se sazba srážkové daně u plateb úroků za určitých okolností sníží z 15 % či 5 % na 4 %. Sazba srážkové daně u autorských poplatků se sníží na 2 % (z 5 %) v případě autorských poplatků za užívání (či právo k užívání) průmyslového, obchodního či vědeckého vybavení. V ostatních případech bude standardní sazba činit 10 % namísto 15 %, a to od 1. ledna 2019.

Kateřina Krchnivá
kkrchniva@deloittece.com

Tereza Tomanová
ttomanova@deloittece.com



Některé formy daňových úspor bude nutné hlásit

V březnu 2018 bylo dosaženo konečné politické dohody o znění směrnice EU, která zavádí povinnost oznamovat mimo jiné taková přeshraniční uspořádání, jejichž hlavním cílem nebo jedním z hlavních cílů je dosažení daňové výhody.

Text směrnice, který byl odsouhlasen dne 13. března 2018, je označován jako tzv. kompromisní znění, neboť Rada EU nakonec nepřevzala některá relativně radikální doporučení Evropského parlamentu. Přesto zůstala zachována například omezená zpětná působnost směrnice a oznamovací povinnost se tedy bude vztahovat i na všechna uspořádání, jejichž uskutečňování poplatník daně zahájí již v den vyhlášení směrnice v Úředním věstníku EU (tedy dle předpokladů ještě během roku 2018) nebo později.

Členské státy jsou povinny zpracovat směrnici do svých právních řádů tak, aby nové normy byly účinné nejpozději od 1. července 2020. Některé státy však již připravují příslušné normy s dřívějším datem účinnosti.

Předmět oznamování

Směrnice zavádí novou oznamovací povinnost a následnou automatickou výměnu informací mezi členskými státy EU, pokud jde o takové uspořádání, které

1. nese přeshraniční prvek vymezený směrnicí,
2. nese některý ze znaků vymezených v příloze směrnice a současně jeho hlavním nebo jedním z hlavních přínosů je získání „očekávatelné“ daňové výhody,
3. jde o specifické uspořádání, které nese alespoň jeden specifický znak uvedený v příloze směrnice (např. určité znaky týkající se převodních cen nebo nejasnost ohledně skutečného majitele).

Osoby povinné oznamovat přeshraniční uspořádání

- Oznamovací povinnost vůči příslušnému správci daně bude dopadat především na tzv. zprostředkovatele.
- Za zprostředkovatele označuje směrnice osobu, která nabízí na trhu, organizuje nebo poskytuje k dispozici pro realizaci přeshraniční uspořádání, které se má oznamovat, nebo řídí realizaci takového uspořádání, které se má oznamovat. Oznamovací povinnost však ponese také každá osoba, která věděla nebo měla a mohla vědět, že se zavázala poskytnout přímo či zprostředkovaně podporu, pomoc nebo poradenství při výše uvedených činnostech spojených s přeshraničním uspořádáním.
- Pokud bude zprostředkovateli bránit ve splnění oznamovací povinnosti jeho zákonná povinnost mlčenlivosti (což v České republice přichází v úvahu např. u daňových poradců a advokátů), přechází oznamovací povinnost na poplatníka daně, který předmětné uspořádání hodlá využívat.
- Poplatník daně ponese oznamovací povinnost také tehdy,

1. pokud se na oznamovaném přeshraničním uspořádání nepodílel žádný zprostředkovatel (např. pokud poplatník uspořádání vytvořil sám anebo s pomocí osoby, kterou nelze označit za zprostředkovatele), anebo
2. pokud zprostředkovatel sám nemá oznamovací povinnost (např. poskytuje své služby zcela mimo území členských států EU).

- Daňový poplatník bude také povinen podávat správci daně informace o využívání daného uspořádání v každém roce, kdy dané uspořádání využívá.
- Členské státy budou povinny stanovit účinné **sankce** za nesplnění povinností upravených směrnicí.
- **Ochrana dobré víry:** Za nesplnění oznamovací povinnosti nebude možné potrestat toho, kdo prokáže, že nevěděl o tom, že se účastní přeshraničního uspořádání, které mělo být oznámeno.

Lhůty k podání oznámení

- Přeshraniční uspořádání, na která dopadá směrnice, a jejichž uskutečňování bylo zahájeno v době mezi vyhlášením směrnice v Úředním věstníku EU (což se předpokládá již během roku 2018) a dnem 1. července 2020 musí být příslušnými osobami oznámena do 31. srpna 2020.
- V ostatních případech je stanovena pro oznámení lhůta 30 dnů (i) ode dne poskytnutí návrhu uspořádání, podpory, pomoci či poradenství, anebo (ii) ode dne, kdy bylo uspořádání připraveno k realizaci, anebo (iii) ode dne zahájení realizace uspořádání. Počátek lhůty bude odvozen od té skutečnosti, která u povinné osoby nastane nejdříve.

Mlčení správce daně neznamená souhlas

Směrnice výslovně uvádí, že nereaguje-li správce daně na oznámení, neznamená to automaticky jeho souhlas s oznámeným přeshraničním uspořádáním.

Zpětná působnost

Oznámeno musí být i takové přeshraniční uspořádání, jehož uskutečňování bylo daňovým poplatníkem zahájeno mezi dnem vstupu směrnice v platnost a dnem jejího účinného zapracování do právních řádů jednotlivých členských států (tj. nejpozději 1. červencem 2020).

Automatická výměna informací mezi členskými státy

Členské státy si budou automaticky vyměňovat informace shromážděné v rámci plnění oznamovací povinnosti, přičemž první informace musí být sděleny do 31. října 2020.

O tomto tématu budeme hovořit také na našem dalším [webcastu](#).

Pokud chcete zjistit, zda a v jakém rozsahu se na vás budou výše uvedené povinnosti konkrétně vztahovat, neváhejte se na nás obrátit.

Hana Erbová
herbova@deloittece.com



Je bitva o profesní mlčenlivost dobojována?

Návrh novely daňového řádu, o němž jsme vás již informovali, byl po bouřlivých diskusích konečně 21. března 2018 schválen Poslaneckou sněmovnou Parlamentu.

Původní návrh, který podstatně překračoval požadavky směrnice o správní spolupráci v oblasti daní, z níž měla novela vycházet, byl nakonec přijat v relativně kompromisní podobě.

Poskytování nových informací správci daně

Osoby, které jsou povinny provádět identifikaci a kontrolu klientů podle zákona o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu („AML zákon“), budou nově povinny správci daně na vyžádání poskytnout údaje získané při provádění identifikace a kontroly klienta a také dokumenty získané při této proceduře, v nichž jsou tyto informace obsaženy, a dále údaje o způsobu jejich získávání.

Ochrana profesní mlčenlivosti

Od advokáta, notáře, daňového poradce, soudního exekutora nebo auditora však bude moci vyžadovat výše zmíněné údaje a dokumenty pouze Generální finanční ředitelství (tzn. ústřední kontaktní orgán pro mezinárodní spolupráci při správě daní), a to pouze za účelem výkonu mezinárodní spolupráce při správě daní. Příslušníci uvedených profesí budou povinni informace poskytnout za stejných podmínek a omezení, za jakých by tyto údaje museli podle AML zákona poskytnout Finančnímu analytickému úřadu. Advokáti a notáři budou přitom zásadně komunikovat prostřednictvím příslušných profesních komor.

Podle přechodného ustanovení se nová povinnost navíc bude vztahovat pouze na ty informace, které příslušníci výše uvedených profesí získali až po její účinnosti. Účinnost novely

je navrhována na den zveřejnění zákona ve Sbírce zákonů.

Na povinné osoby dle AML zákona, které nejsou příslušníky výše uvedených profesí, se přechodné ustanovení nevztahuje a kterýkoliv správce daně se na ně bude moci obracet se žádostí o poskytnutí informací vždy, pokud bude splněna podmínka, že jsou tyto informace nezbytné pro správu daní a nelze je získat z evidence, kterou vede správce daně, ani od jiného orgánu veřejné moci.

Prolomení bankovního tajemství

Rozšiřuje se také okruh informací, které si mohou správci daně vyžádat od klientech finančních institucí, resp. poskytovatelů platebních služeb.

Je doplněna pravomoc správce daně požadovat údaje o jedinečných identifikátorech spojených s účtem, o osobách s dispozičním oprávněním k účtu, osobách, které peněžní prostředky na účet vložily, o příjemcích plateb, o úschovách a o pronájmech bezpečnostních schránek.

Z okruhu údajů, které bude moci správce daně požadovat po bankách a dalších poskytovatelích platebních služeb, byly vypuštěny údaje o elektronickém bankovníctví (např. IP adresa nebo telefonní číslo použitého přístroje).

Informace budou moci v odůvodněných případech a při splnění zákonných podmínek vyžadovat nejen orgány finanční správy, ale i ostatní orgány veřejné moci, které zákon označuje za správce daně.

Zajímají vás podrobnosti? Více se dozvíte na našem [webcastu](#).

Hana Erbsová
herbsova@deloittece.com



Daňové povinnosti – duben 2018

Duben

Úterý 3.	Daň z příjmů	Odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za únor 2018 Podání vyúčtování daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za zdaňovací období 2017 Podání přiznání k dani a úhrada daně za rok 2017, nemá-li poplatník povinný audit a přiznání zpracovává a předkládá sám
Pondělí 9.	Spotřební daň	Splatnost daně za únor 2018 (mimo spotřební daň z lihu)
Pondělí 16.	Daň silniční	Záloha na daň za 1. čtvrtletí 2018
	Intrastat	Podání výkazů pro intrastat za březen 2018, papírová forma
Středa 18.	Intrastat	Podání výkazů pro intrastat za březen 2018, elektronická forma
Pátek 20.	Daň z přidané hodnoty	Daňové přiznání a daň k MOSS
	Daň z příjmů	Měsíční odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti
Úterý 24.	Spotřební daň	Splatnost daně za únor 2018 (pouze spotřební daň z lihu)
Středa 25.	Daň z hazardních her	Daňové přiznání a splatnost daně za 1. čtvrtletí 2018
	Daň z přidané hodnoty	Daňové přiznání a daň za 1. čtvrtletí a za březen 2018 (formulář přiznání k dani z přidané hodnoty) Souhrnné hlášení za 1. čtvrtletí a za březen 2018 Kontrolní hlášení za 1. čtvrtletí a za březen 2018
	Energetické daně	Daňové přiznání a splatnost daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za březen 2018
	Spotřební daň	Daňové přiznání za březen 2018 Daňové přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně například z topných olejů a ostatních (technických) benzinů za březen 2018 (pokud vznikl nárok)
Pondělí 30.	Daň z příjmů	Odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za březen 2018



Daňové povinnosti – květen 2018

Květen

Čtvrtek 10.	Spotřební daň	Splatnost daně za březen 2018 (mimo spotřební daň z lihu)
Středa 16.	Intrastat	Podání výkazů pro intrastat za duben 2018, papírová forma
Pátek 18.	Intrastat	Podání výkazů pro intrastat za duben 2018, elektronická forma
Pondělí 21.	Daň z příjmu	Měsíční odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti
Pátek 25.	Daň z přidané hodnoty	Daňové přiznání a daň za duben 2018
		Souhrnné hlášení za duben 2018
		Kontrolní hlášení za duben 2018
	Energetické daně	Daňové přiznání a splatnost daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za duben 2018
Spotřební daň	Splatnost daně za březen 2018 (pouze spotřební daň z lihu)	
	Daňové přiznání za duben 2018	
		Daňové přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební daně například z topných olejů a ostatních (technických) benzinů za duben 2018 (pokud vznikl nárok)
Čtvrtek 31.	Daň z nemovitých věcí	Splatnost celé daně (poplatníci s vyšší daně do 5 000 Kč včetně)
		Splatnost 1. splátky daně (poplatníci s daní vyšší než 5 000 Kč s výjimkou poplatníků provozujících zemědělskou výrobu a chov ryb)
	Daň z příjmů	Odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně za duben 2018

Kontakty

V případě jakýchkoliv dotazů ohledně záležitostí uvedených v této publikaci se, prosím, spojte se svou kontaktní osobou z daňového oddělení společnosti Deloitte nebo s jedním z následujících odborníků:

Přímé daně

Jaroslav Škvrna

jskvrna@deloittece.com

Zbyněk Brtinský

zbrtinsky@deloittece.com

Miroslav Svoboda

msvoboda@deloittece.com

Marek Romancov

mromancov@deloittece.com

LaDana Edwards

ledwards@deloittece.com

Tomas Seidl

tseidl@deloittece.com

Nepřímé daně

Adham Hafoudh

ahafoudh@deloittece.com

Radka Mašková

rmaskova@deloittece.com

Kontrolní hlášení

Jaroslav Beneš

jbenes@deloittece.com

Deloitte Advisory, s. r. o.

Nile House, Karolinská 654/2,

186 00 Praha 8 - Karlín,

Česká republika

Tel.: +420 246 042 500

[Přihlaste se k odběru dReportu a jiných newsletterů.](#)



GDPR: Záhadu spojenou s dobou uchovávání osobních údajů za vás vyřeší detektiv

Detektivovi se na stole objevil nový případ. Musí rozlousknout, zda společnost ABC, která zpracovává e-mailové adresy za účelem zaslání marketingových nabídek, neuchovává osobní údaje příliš dlouho. Je společnost připravena na změny, které přinese květen 2018? Jaké jsou nezbytné kroky, aby splnila požadavky GDPR? A poznává se v této detektivní záhadě i vaše firma?

Aby společnost byla v souladu s **GDPR (Obecné nařízení o ochraně osobních údajů)** musí umět posoudit, jak dlouho mají být osobní údaje uchovávány. Mezi osobní údaje řadíme (kromě spousty dalších údajů) například i e-mailové adresy. A právě s těmi zachází společnost ABC.

Proč e-mailové adresy zpracovává?

- Pro potřeby zaslání marketingových nabídek.
- Kvůli kontaktování klientů ohledně poskytovaných služeb plynoucích ze smlouvy, kterou s nimi má uzavřenou.
- Za účelem ochrany oprávněných zájmů společnosti (po nezbytnou dobu si ponechává originály ukončených smluv se svými klienty, kde je uvedena i e-mailová adresa, v případě rizika soudního sporu s klientem).

Detektiv ví, že hlavní stopou je v tomto případě tzv. **zásada omezení uložení**. Tato zásada mimo jiné vyžaduje, aby byly **osobní údaje uchovávány pouze po dobu, která je nezbytná pro dané účely zpracování**. Pokud nejsou nastaveny doby uchovávání, po jejichž uplynutí je nutné osobní údaje vymazat nebo anonymizovat, správce osobních údajů musí **stanovit pravidla jejich uchovávání, a to pro každý účel zpracování zvlášť**. Pokud je daný osobní údaj zpracováván pro více účelů, lze jej uchovávat až do uplynutí nejdelší doby uchovávání.

Tři rady GDPR detektiva aneb kroky, které uplatníte i ve vaší společnosti:

1. Pro každý účel zpracování si stanovte dobu, po kterou je nezbytné pro daný účel zpracovávat osobní údaje. Tuto dobu naleznete zejména v právních předpisech,

rozhodnutích orgánů, standardech či v doporučeních autorit v oblasti ochrany osobních údajů.

2. Nastavte své procesy a systémy tak, aby vždy po uplynutí doby došlo k automatizovanému či ručnímu výmazu příslušných osobních údajů.
3. Nezapomeňte, že výmazem osobních údajů se rozumí odstranění osobního údaje ve všech formách, tj. nejen z IT systémů, ale např. i fyzická skartace.

Společnost ABC už ví, jak na záhadu spojenou s dobou uchovávání osobních údajů. Po návštěvě detektiva rozhodla, že...

- Marketingové nabídky bude zasílat po dobu 1 roku od skončení smluvního vztahu mezi společností a daným klientem (bude takto upraveno v souhlasech se zpracováním osobních údajů).
- Kontaktování klientů ohledně jim poskytovaných služeb plynoucích ze smlouvy bude probíhat po dobu trvání smluvního vztahu mezi společností a daným klientem. Později již ne.
- Originály smluv s klienty si společnost bude uchovávat po dobu 10 let po skončení smluvního vztahu mezi společností a daným klientem, což odpovídá promlčecí době všech potenciálních nároků z této smlouvy.

Potřebujete vyřešit podobný, nebo úplně jiný případ? Pozvěte se k detektivovi do kanceláře, objednejte si naši online aplikaci **GDPR Detective**. Naše detektivní očko vyřeší záhady ochrany osobních údajů za vás!

Martin Bohuslav

mbohuslav@deloittece.com

Ján Kuklinca

jkuklinca@deloittece.com

Anketa Zákon roku 2017 spěje ke konci, hlasovat můžete jen do konce března: Již po deváté vybíráme právní předpisy, které pozitivně ovlivňují české prostředí. Vybírat můžete ze šestice legislativních počinů. Pro jaký se rozhodnete? Nezapomeňte, že [hlasovat v anketě](#) můžete už jen do konce března.

Kontakty

Máte-li zájem o další informace ohledně služeb poskytovaných společností Deloitte v České republice, obraťte se prosím na odborníky z právního oddělení:

Ambruz & Dark Deloitte Legal, s. r. o., advokátní kancelář

Nile House Karolinská 654/2

186 00 Praha 8 - Karlín

Česká republika

Tel.: +420 246 042 100

www.deloittelegal.cz

[Přihlaste se k odběru dReportu a jiných newsletterů.](#)



Vyhlášení výzvy Operačního programu Životní prostředí k předcházení vzniku komunálních a průmyslových odpadů

V Operačním programu Životní prostředí 2014–2020 byla vyhlášena výzva v rámci prioritní osy 3 *Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika* zaměřená na prevenci vzniku odpadů. O dotaci mohou žádat veřejné i podnikatelské subjekty. Projekt musí být realizován na území ČR.

Cíl výzvy:

- Snížení množství odpadů z výroby
- Opětovné použití výrobků nacházejících se na konci své životnosti
- Podpora zavádění tzv. systému door-to-door

Podporovány budou projekty zaměřené na předcházení vzniku komunálních a průmyslových odpadů jako např.:

- Vybudování sběrné sítě kontejnerů na textil
- Vybudování center či systémů pro opětovné využití výrobků nebo sítě skladů potravin
- Realizace technologií snižujících množství produkovaného odpadu

Míra podpory na jeden projekt je poskytována až do výše 85 % celkových způsobilých výdajů, přičemž minimální výše způsobilých realizačních výdajů činí 500 tis. Kč (bez DPH).

Příjem žádostí: 3. dubna – 31. července 2018

Vyhlášení 3. veřejné soutěže programu GAMA

Začátkem března 2018 vyhlásila Technologická agentura České republiky 3. veřejnou soutěž na podporu aplikovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací programu GAMA, podprogram 2 (Seal of Excellence). Program je určen na podporu projektů umožňujících komercializaci výsledků výzkumu.

Uchazečem v této veřejné soutěži mohou být malé a střední podniky se sídlem na území České republiky, které obdržely Seal of Excellence EK v nástroji SME Instrument fáze 1 ve 4. uzávěrce roku 2017 a 1. uzávěrce roku 2018.

Maximální míra podpory na jeden projekt činí 55 % celkových uznaných nákladů. Maximální částka finanční podpory jednoho projektu je stanovena na 39 286 €.

Mezi **způsobilé náklady** patří například osobní náklady, náklady na subdodávky nebo ostatní přímé náklady.

Příjem žádostí: 8. března – 19. dubna 2018



Vyhlášení 1. veřejné soutěže programu Národní centra kompetence

Technologická agentura České republiky plánuje
ve středu 28. března 2018 vyhlásit 1. veřejnou soutěž
v programu *Národní centra kompetence*.

Hlavními uchazeči v této soutěži mohou být pouze výzkumné
organizace. Podniky – právnické i fyzické osoby se mohou
zapojit jako další účastníci.

Hlavní cíl programu:

- Podpora projektů vedoucích ke zvýšení efektivity a kvality
výsledků aplikovaného výzkumu a transferu technologií
- Zvýšení konkurenceschopnosti podniků
- Posílení excelence a aplikační relevance výzkumných
organizací

Maximální míra podpory na jeden projekt činí 80 %.

Přijem žádostí: 29. března – 31. května 2018

Kontakty

V případě, že se Vás tato problematika dotýká, rádi Vám poskytneme podrobné informace. Prosím, neváhejte nás kontaktovat.

Dotace CZ

Luděk Hanáček

lhancek@deloittece.com

Antonín Weber

antoweber@deloittece.com

Dotace a investiční pobídky SK

Martin Rybar

mrybar@deloittece.com

Investiční pobídky

Daniela Hušáková

dhusakova@deloittece.com

Deloitte Advisory, s. r. o.

Nile House, Karolinská 654/2,

186 00 Praha 8 - Karlín,

Česká republika

Tel.: +420 246 042 500

[Přihlaste se k odběru dReportu a jiných newsletterů.](#)

Mobilní aplikace Deloitte CZ

Android



iOS



Zpravodaje | Studie | Semináře | Novinky | Videá

Deloitte.

Deloitte označuje jednu či více společností Deloitte Touche Tohmatsu Limited, britské privátní společnosti s ručením omezeným zárukou („DTTL“), síť jejich členských firem a jejich spřízněných subjektů. Společnost DTTL a každá z jejich členských firem představuje samostatný a nezávislý právní subjekt. Společnost DTTL (rovněž označovaná jako „Deloitte Global“) služby klientům neposkytuje. Více informací o naší globální síti členských firem je uvedeno na adrese www.deloitte.com/cz/onas.

Společnost Deloitte poskytuje služby v oblasti auditu, poradenství, právního a finančního poradenství, poradenství v oblasti rizik a daní a související služby klientům v celé řadě odvětví veřejného a soukromého sektoru. Díky globálně propojené síti členských firem ve více než 150 zemích a teritoriích má společnost Deloitte světové možnosti a poznatky a poskytuje svým klientům, mezi něž patří čtyři z pěti společností figurujících v žebříčku Fortune Global 500®, vysoce kvalitní služby v oblastech, ve kterých klienti řeší své nejkompexnější podnikatelské výzvy. Chcete-li se dozvědět více o způsobu, jakým zhruba 245 000 odborníků dělá to, co má pro klienty smysl, kontaktujte nás prostřednictvím sociálních sítí Facebook, LinkedIn či Twitter.

Společnost Deloitte ve střední Evropě je regionální organizací subjektů sdružených ve společnosti Deloitte Central Europe Holdings Limited, která je členskou firmou sdružení Deloitte Touche Tohmatsu Limited ve střední Evropě. Odborné služby poskytují dceřiné a přidružené podniky společnosti Deloitte Central Europe Holdings Limited, které jsou samostatnými a nezávislými právními subjekty. Dceřiné a přidružené podniky společnosti Deloitte Central Europe Holdings Limited patří ve středoevropském regionu k předním firmám poskytujícím služby prostřednictvím více než 6 000 zaměstnanců ze 44 pracovišť v 18 zemích.

© 2018 Pro více informací kontaktujte Deloitte Česká republika.